
P '''I PE,,-

CÂMARA MUNICIPAL DE

GOIANA
Trabalhando para todos os golanenses

Ata da 73ª (septuagésima terceira) Reunião Ordinária, do 3° (terceiro) ano, da

18ª (décima oitava) Legislatura, da Câmara Municipal de Goiana, realizada no

dia 16 (dezesseis) de novembro de 2023 (doiS mil e vinte e três), presidida pelos

Vereadores Eduardo Batista, Pedro Henrique e Edson da Farmácia; secretariada

pelos parlamentares Edson da Farmácia, Ibson Gouveia e Ramon Aranha.

Às 09h30m do dia 16 (dezesseis) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), no
prédio da Câmara Municipal de Goiana, à Av. Marechal Deodoro da Fonseca, 115
(cento e quinze), centro, nesta cidade de Goiana, estando presentes os Vereadores;
Eduardo Batista, Ibson Gouveia, Mário do Peixe, Renato Sandré, Ana Diamante,
Edson da Farmácia, André Rabicó, Ramon Aranha, Ana de Marcílio, Cid do
Caranguejo, Pedro Henrique, Alexandre Carvalho, e Xande da Praia. O Sr.
Presidente, Vereador Eduardo Batista, ao verífícar a existência de número regimental
para reunir, e evocando a proteção de Deus e em nome da comunidade deu por abertos
os trabalhos da presente Reunião Ordinária, solicitando a todos para de pé, cantar o
Hino de Goiana. Em Seguida o Sr. Presidente, solicitou ao Vereador Edson da
Farmácia, Primeiro Secretário, proceder à leitura da Ata da Sessãoanterior. Encerrada
a leitura foi a mesma posta em discussão, não havendo quem quisesse discutir
colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, solicitou ao
Primeiro Secretário, fazer a leitura das Matérias do Expediente, o qual constou:
Goiana, 14 de novembro de 2023. Oficio n2 137/2023. Vimos agradecer a essa
Egrégia CasaLegislativa, a aprovação por unanimidade, do requerimento 97/2023, de
iniciativa da Vereadora Ana de Marcílio, que dedica ao Instituto de Previdência Social
do Município de Goiana - GOIANPREVI,o Grande Expediente da Sessãoda Câmara de
Vereadores, do dia 23 de novembro, em razão dos 20 anos de aniversário do
GOIANAPREVI.Queremos externar nossos agradecimentos a todos os Excelentíssimos
Vereadores, por tão grandioso reconheci to. É sabido que o IANPREVI, em
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"-"'~ciários estava preparando uma. série de eventos para comemorar para
comemorar e enaltecer esse momento em que comemoramos 20 anos de existência
deste Instituto. No entanto, em virtude da necessidade de tempo hábil para os
devidos encaminhamentos, inclusive os procedimentos licitatórlos necessários a
algumas contratações para esse fim, chegou-se à conclusão que se torna mais viável
e prudente, se adiar a esses eventos comemorativos. Por isso, ao mesmo tempo em
que agradecemos a Vossa Excelências, a abertura do espaço de tempo, na aludida
Sessõesda Câmara do dia 23 de novembro próximo, solicitamos que esse momento
seja adiado para o mês de março, ou abril de 2024, com data a combinarmos
previamente. Na certeza da atenção e compreensão de todos, colocamos a disposição
de Vossa Excelências. Evaldo Gonçalves de Azevedo/Gerente de Previdência. PRÉ -

LANÇAMENTO DO COMPROMISSO DA IRMANDADE DE NOSSA SENHORA DO

ROZARIO - 1846 - PROJETO: OBRAS RARAS. DATA: 20/11/2023 (SEGUNDA FEIRA)

HORA: 19H. LOCAL: IGREJA DE N. Sr!. DO ROSÁRIO DOS HOMENS PRETOS. Oficio n!!

010/2023. A CÂMARA MUNICIPAL DE GOIANA. ASSUNTO: NATAL SOLIDÁRIO.

Solicita a doação de 30 Feira Básica, no qual realizaremos um natal com as famílias da
comunidade da Vila Mariuna e Margem da PEno dia 04/12 às 19h no Pátio da Igreja
de Santa de Santa Teresa. Nossas mais sinceras considerações de admiração, sem
mais para ó momento, Frei Dlmas. ESCOLA MUNICIPAL OR. MANOEL BORBA. OficiO

n!! 148/2023. Em virtude da Comemoração dos 90 anos da Escola Municipal Doutor
Manoel Borba e apresentação do Projeto Goiana Educa e Encanta: A Matemática e
suasTecnologias, venho através deste solicitar a Vossa Excelência, uma ajuda de custo
no valor de R$ 300,00 para o Coquetel que será realizado dia 27 de novembro.
Atenciosamente, Katyane Abrantes T. M. Pereira/Gestora. Você é nosso convidado

para comemorar conosco esta data especial. NOSSOS 90 ANOS EA APRESENTAÇÃO

DO PROJETO GOIANA EDUCA E ENCANTA: A MATEMÁTICA E SUAS TECNOLOGIAS.

DE: 27/11/2023. À 29/11/2023. LOCAL NOSSA ESCOLA, RUA FREI CANECA

GOIANA/PE. PARECER (FAVORÁVEL) DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E

REDAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIANA, sobre o Projeto de Lei nº 030/2023,
de autoria do Vereador Ramon Aranha" subscrito pela Vereadora Ana Diamante, que
((INSTITUI O DIA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Sala das Comissões da
Câmara Municipal de Goiana, em 13 de novembro de 2023.
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~,,!":i,residente. vers.: Ana Diamante/Relatora. Ver.: Mário do Peixe/Membro.
PARECER (FAVORÁVEL) DA COMISSÃO DE CONSTITUiÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO DA

CÂMARA MUNICIPAL DE GOIANA, sobre o Projeto de Lei 048/2022, de autoria do
Vereador Ramon Aranha, que IíDíSPÕE SOBRÊ Â ÂlITORiZAÇÃO DÂ iMPLANTAÇÃO
DE BEBDOUROS ECOMEDOUROS PARA CÃES, BEM COMO TOTENS HIGIÊNICOS, NAS

PRAÇAS E ÀREAS DE LAZER DO MUNiCíPIO DE GOIANA/PE, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS". Sala das Comissões da Câmara Municipal de Goiana, em 11 de
novembro de 2023. Ver.: Carlos Viégas Júnior/Presidente. Verª.: Ana
Diamante/Relatora. Ver.: Mário do Peixe/Membro. REQUERIMENTO N2 104/2023.
AUTOR: RAMON ARANHA. REQUER, INFORMAÇÃO JUNTO A SECRETARIA DE
SEGURANÇACIDADÃ ETRANSITO (SESTRAN).INDICAÇÃO DE N2 459/2023. AUTOR:

CID DO CARANGUEJO. INDICA, ao Excelentíssimo Sr. Prefeito do Município, Eduardo
Honório Carneiro, junto aos órgãos competentes, solicitando a Pavimentação
Asfáltica na Rua São Jorge no distrito de Carne de Vaca. INDICAÇÃO DE N2 457/2023.
AUTOR: VER.: XANDE DA PRAIA. 1N01CA,Clo Sr. Prefeito do Município, Eduardo
Honório Carneiro, UM CENTRO MÉDICO DE HEMODIÁLISE, no distrito de Ponta de
Pedras, em Goiana. INDICAÇÃO DE N2 458/2023. AUTOR: VER.: MÁRIO DO PEIXE.

INDICA, ao Prefeito deste Município, Sr. Eduardo Honório, a IMPLANTAÇÃO DE UMA

DEFENSORIA PÚBLICA MUNICIPAL, em Goiana. Concluída a leitura o Sr. Presidente,
passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, não havendo nenhum vereador inscritos
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, fazendo uso da palavra o Vereador Mário do

Peixe, que expressou seu descontentamento em relação a uma pessoa mal-
intencionada que está espalhando Fake NEWSa seu respeito. Dizendo que ele teria
votado favoravelmente ao Projeto que criou a Taxa de Iluminação Pública. O
Parlamentar lembrou que há anos já desmentiu esta Fake NEWS, e garantiu que
renunciaria ao seu mandato se esta pessoa apresentar provas oficiais de que ele teria
votado para aprovação do referido Projeto. O Vereador ainda citou outras mentiras
que esta pessoa está espalhando ao seu respeito, e lembrou que o povo goianense é
sábio e não aprova pessoas que vivem mentido. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Edson da Farmácia .•que cobrou mais agilidade no atendimento do SAMU
de Goiana. O Parlamentar relatou o caso de um motociclista que teve um ataque
epilético na rodovia PE- 62, e só foi atendido por uma ambulância de pequeno porte

Trabalhando para todos os goianenses

3



_ ~ t.SI· ,., IE

CÂMARA MUNICIPAL DE

GOIANA
1';1_ '

·•••••••• WIiIi""" r sorte estava passando pelo local, pois a ambulância do SAMU demorou muito
tempo para chegar. O Vereador ainda sugeriu que seja criado um número telefônico
do SAMU para atender exclusivamente o município de Goiana. Logo após fez uso da
palavra o Vereador André Rabicó, que discursou sobre o impacto positivo das
diversas obras que estão sendo realizadas pela gestão do Prefeito de Goiana, Eduardo
Honório. O Parlamentar ainda parabenizou os policias militares que estão presentes
na sessão de hoje, e que serão homenageados com um voto de aplauso de autoria do
Vereador Bruno Salsa. O Vereador André Rabicó ainda garantiu que não se incomoda
com as Fake News das redes sociais e que é um político respeitado pelo povo por ter
posicionamento e palavra. Ainda no Grande Expediente, fez uso da palavra o
Vereador Alexandre Carvalho, que elogiou a competência do Assessor Jurídico da
Câmara Municipal de Goiana. O advogado Paulo Balinha, que recentemente produziu
um parecer jurídico que classificou como inconstitucional o Projeto de Iniciativa
Popular denominado "Bolsa Família Goiana". O Parlamentar lamentou que estejam
espalhando mentiras sobre a qualidade da merenda que é servida nas escolas e
creches da rede municipal de ensino. Ele ainda relatou que recentemente visitou
escolas e creches e constatou a boa qualidade da merenda que é servida. Em seguida,
fez uso da palavra a Vereadora Ana Diamante, que discursou sobre a importância do
trabalho dos vereadores e lamentou que opositores que não aceitam o resultado das
urnas estejam espalhando mentiras sobre a Câmara Municipal de Goiana, tentando
antecipar o período eleitoral. A Parlamentar ainda discursou sobre a indicação nQ

456/23, de sua autoria, solicitando que a prefeitura crie um programa de auxílio às
famílias em situação de risco, pois é o Poder Executivo que tem a competência para
criar um projeto desta natureza. Logo após fez uso da palavra o Vereador Carlos
Viégas Júnior, que destacou o generoso gesto do Prefeito de Goiana, Eduardo
Honório, que escolheu realizar uma cerimônia de assinaturas de ordens de serviços
de diversas obras, nesta quinta-feira (16/11), na Câmara Municipal de Goiana, como
forma de simbolizar a parceria que existe entre os vereadores e a atual gestão
municipal, que tem resultado na execução de grandes obras que estão transformando
para melhor a vida dos goianenses. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o
Sr. Presidente registou a presença das Secretárias de Obras, Saúde e Educação
Isabella Soares, Lícia Maciel, Goretti Pessoa,e da Engenheira Arqu
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~"""'U1 eram a CasaJosé Pinto de Abreu, para que os senhores Vereadores assinassem
as Ordens de serviços das suas respectivas secretarias. Em seguida Sr. Presidente
solicitou ao Primeiro Secretário, fazer a chamada dos Srs. Vereadores constatando a
presença dos seguintes: Alexandre Carvalho, Ana Diamante, Ana de Marcílio, André
Rabicó, Bruno Salsa, Cid do Caranguejo, Carlos Viégas Júnior, Eduardo Batista, Edson
da Farmácia, Ibson Gouveia, Mário do Peixe, Pedro Henrique, Ramon Aranha,
Renato Sandré e Xande da Praia, bem como do Assessor Técnico Legislativo Wilfred
Gadelha. Havendo "quórum" regimental para deliberar o Sr. Presidente passou a
Ordem do Dia. Por questão de Ordem o Vereador Ramo Aranha, solicitou ao Sr.
Presidente que consultasse o Plenário a possibilidade do Requerimento de nº
104/2023, de sua autoria, constasse na Ordem do Dia da presente sessão para ser
discutido e deliberado. Consultado o Plenário e com todos de acordo, o Sr. Presidente
colocou em discussão as seguintes matérias: 2~ Discussão do Projeto de Lei
Complementar n2 002/2023. Autor: Chefe do Poder Executivo Municipal. Dispõe
sobre a institucionalização, organização e funcionamento da Procuradoria Geral do
Município de Goiana, bem como a carreira dos procuradores, e dá outras
providências. Após discussão foi colocado em votação, sendo aprovado por
unanimidade dos presentes. 1~ Discussão do Projeto de Lei n2 024/2023. Autor:
Vereador Ibson Gouveia. Institui o Dia da Bandeira Municipal, no Calendário de Datas
e Eventos do Município de Goiana, e dá outras providências. Após discussão foi
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes.
Requerimento n2 094/2023, Autor: Vereador Eduardo Batista. Requer à Mesa, que
seja transcrito nos anais da Câmara Municipal de Goiana, a matéria de autoria do
historiador Josemir Camilo de Melo, publicada no Diário de Pernambuco do dia 04 de
setembro de 2023, sob o título de flPERNAMBUCOESUA LONGA INDEPENDÊNCIA".
Após discussão foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos
presentes, Requerimento n2 103/2023. Autor: Vereador Alexandre Carvalho.
Requer à Mesa, após ouvido o Plenário desta Casa Legislativa, nos termos legais e
regimentais, que seja outorgado o Título de Cônsul Cultural de Goiana ao Professor
Marcos Paulo, que tem prestado um relevante trabalho divulgador da nossa história.
Retirado de pauta. Indicação n! 43B/2023. Autor: Vereador Edúardo Batista. 1ndíca
à Mesa, que seja encaminhado Ofício ao Prefeito do Município solicita



discussão foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes
e subscrita. Indicação n!!442/2023. Autor: Vereador Mário do Peixe. Indica à Mesa,
que seja encaminhado ao Prefeito de Goiana, Ofício propondo a implantação de
calçamento e saneamento básico na 3ª Travessa da Vila Operária, conhecida como
Ruado Barreiro, em Goiana. Após discussão foi colocada em votação, sendo aprovada
por unanimidade dos presentes e subscrita. Indicação n!!447/2023. Autor: Vereador
Xande da Praia. Indica à Mesa, que seja formulado Apelo ao Prefeito do Município
solicitando a implantação de asfalto de Ponta de Pedras à Barra de Catuama, no
distrito de Ponta de Pedras, em Goiana. Após discussão foi colocada em votação,
sendo aprovada por unanimidade dos presentes e subscrita. Indicação n!!453/2023.
Autor: Vereador Cid do Caranguejo. Indica à Mesa, que seja formulado Apelo ao
Prefeito do Município solicitando providências cabíveis, junto aos órgãos
competentes, visando a destinação de uma sala para emissão da Carteira de
Reservista, no distrito de Ponta de Pedras, em Goiana. Após discussão foi colocada
em votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes e subscrita. Indicação
n!!454/2023. Autor: Vereador Renato Sandré. Indica à Mesa, que seja encaminhado
Ofício ao Prefeito do Município, sugerindo a troca das lâmpadas nos postes da Rua
Engenho Miranda, bem como a implantação de asfalto na referida rua, localizada na
comunidade de Flexeiras, em Goiana. Após discussão foi colocada em votação, sendo
aprovada por unanimidade dos presentes e subscrita. Indicação n!!455/2023. Autor:
Vereador Renato Sandré. Indica à Mesa, que seja encaminhado Ofício ao Prefeito do
Municíplo sugerlndo a troca das lâmpadas nós postes da Rua Engenho Marluná, bem
como a implantação de asfalto na referida rua, localizada na comunidade de Flexeiras,
em Goiana. Após discussão foi colocada em votação, sendo aprovada por
unanimidade dos presentes e subscrita. Indicação n!! 456/2023. Autor: Vereadora
Ana Diamante. Indica à Mesa, que seja Oficiado ao Prefeito do Município, solicitando
analisar a possibilidade de envio a esta Casa Legislativa de projeto de lei instituindo
um Programa de Auxílio às Famílias em Situação de Vulnerabilidade, em Goiana. Após
discussão foi colocada em aprovada, sendo aprovada por unanimidade dos presentes
e subscrita. REQUERIMENTO N!! 104/2023. AUTOR: RAMON ARANHA. REQUER,
INFORMAÇÃOJUNTOA SECRETARIADESEGURANÇACI ETRANSITO(SESTRAN).
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iscussão foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos
presentes. Não havendo mais matéria para deliberar o Sr. Presidente passou para as
Comunicações Parlamentares, não havendo nenhum Vereador inscrito, encerrou a
presente Sessão Ordinária, marcando a próxima para o dia 21 (vinte e um) de
novembro de 20 3, no horári regimental. Para constar o Primeiro Secretário,
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